

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神 研究我省贯彻落实意见

四川日报讯 7月4日,省委常委会召开会议,传达学习6月17日中央政治局会议精神;传达学习习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,学习《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》;传达学习习近平总书记在湖北武汉考察时的重要指示精神,结合实际研究我省贯彻落实意见。审议了有关文件。省委书记王晓晖主持会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从管党治党形势任务出发,对巡视制度进行了革命性改造,明确了政治巡视定位,确立了巡视工作方针。6月17日召开的中央政治局会议,听取巡视金融单位整改进展情况汇报,释放了党中央紧抓不放深化巡视整改的鲜明信号。要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,准确把握党中央关于巡视整改工作的部署要求,全面贯彻巡视工作方针,加强党对巡视巡察整改工作的领导,确保我省巡视工作始终沿着正确方向前进。要坚决落实巡视巡察整改政治责任,持续抓

好中央第四巡视组巡视四川反馈意见整改工作,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要认真谋划新一届省委巡视,持续深化巡视巡察上下联动、各类监督贯通融合的工作格局,推动全省巡视巡察工作高质量发展。要加强对地方法人金融机构的监督管理,健全党政主要领导负责的重大财政金融风险处置机制,积极应对各类风险隐患,为金融业健康发展提供坚强政治保障。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话,系统总结党的十八大以来反腐败斗争取得的显著成效和积累的重要经验,深刻阐释新形势下反腐败斗争的形势任务,就一体推进不敢腐、不能腐、不想腐提出重要要求。全省上下要认真学习领会,持续用力正风肃纪反腐,为全面建设社会主义现代化四川提供坚强纪律保证。要保持高压态势,聚焦政策支持力度大、投资密集、资源集中的重点领域和关键环节,有效防范化解腐败风险及关联性经济社会风险,切实解决好群众身边的不正之风和腐败问题,坚决

打好反腐败斗争攻坚战持久战。要突出统筹推进,强化办案引领,坚持预防在先,紧盯“关键少数”,加强文化建设,不断提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平。各级党组织要坚决扛起全面从严治党主体责任,领导干部要带好头、尽好责,既管好自身,又管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好主管分管领域风气。纪检监察机关要从严从实加强自身建设,着力锻造政治强、业务精、作风实、自律严的纪检监察铁军。

会议指出,要深刻领会习近平总书记在湖北武汉考察时关于科技自立自强的指示精神,更多依靠创新驱动塑造发展优势,以科技创新引领制造业转型升级,深化科技体制改革营造良好创新生态,加快建设具有全国影响力的科技创新中心,为推进科技自立自强贡献四川力量。要深刻领会总书记关于常态化疫情防控的重要指示,高效统筹疫情防控和经济社会发展,不断优化“外防输入、内防反弹”各项举措,想方设法解决实体经济和人民群众的实际困难,确保

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要深刻领会总书记关于城乡社区治理的重要指示,加强社区党组织建设,完善服务体系,把更多资源下沉到社区,不断提升基层治理能力和治理水平。

会议审议了《美丽四川建设战略规划纲要(2022—2035年)》,强调要坚持以习近平生态文明思想为指导,突出重点任务,注重统筹兼顾,压实工作责任,扎实有序推进美丽四川建设,推动绿色发展优势不断拓展、生态环境质量持续提升,打造美丽中国先行区、长江黄河上游生态安全高地、绿色低碳经济发展实验区和中国韵·巴蜀味宜居地。

会议审议了《安宁河流域高质量发展规划(2022—2030年)》,强调要统筹当前和长远,加大保障力度,聚焦现代优质高效农业、绿色低碳优势产业、阳光康养旅游、交通基础设施建设、生态环境保护 and 森林草原防火等关键领域,有力有序推动各项建设,确保规划落地见效、更好造福人民群众。

会议还研究了其他事项。

今年我省向7.15万名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 樊邦平)7月4日,记者从省委组织部获悉,截至2021年底我省已有超过511万名党员,其中包括部分老党员。按照中央组织部相关部署要求,“七一”前夕,

我省启动今年“光荣在党50年”纪念章颁发工作。今年我省将在“七一”前后,集中为7.15万名老党员颁发纪念章。

2021年3月,经党中央批准,中央组织部印发《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》,对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定,并在当

年发放首批“光荣在党50年”纪念章。“光荣在党50年”纪念章通径50毫米,材质为铜和锌合金,主色调为红色和金色。颁发对象为党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。

目前,我省部分省级党员领导干部同志已带头向老党员颁发了“光荣在党

50年”纪念章,示范引领各级党组织按照有关规定以不同方式做好颁发工作。部分老党员表示,获颁纪念章既是老党员们的无上荣光,更是对全体党员的鼓舞鞭策,今后将结合实际情况,继续为全面建设社会主义现代化四川聚智出力。

酷暑“预热”完毕 “火力”还将升级 今起5天,盆地可能热破纪录

今年6月,热浪打破了欧洲历史纪录,美国多地也发出了高温预警。

热浪不只在千里之外。本周,大范围高温来袭,7月4日下午4点,四川省气象台发布了今年首个高温蓝色预警,盆地可能热得破纪录!16日起,“三伏天”将登场,接下来的夏天,怎一个热字了得?

四川人或许早已有心理准备,毕竟6月下旬开始,就已“预热”了。

四川的夏日“酷暑”是如何开场的?7月又将上演怎样的剧情?华西都市报、封面新闻记者来到四川省气候中心寻找答案。

两次较强区域性暴雨 仍未改变降雨偏少格局

根据四川省气候中心的数据,6月,四川发生了两次区域性暴雨过程,一次在6月22日晚到23日白天,这是四川今年以来第二场区域性暴雨天气过程;另一次发生在6月25日晚到27日白天。

两次暴雨过程,都属于较强区域性暴雨,且都有站点的日降水量破纪录——6月22日,青神站日降雨量179.9毫米,突破本地历年6月极大值记录,也是今年以来四川省最大日降水量;6月26日,纳溪站日降雨量127.5毫米,突破本地历年6月极大值记录。

这两次区域性暴雨过程并没有改变6月降雨偏少的格局。

6月,四川省平均降水量133.2毫米,较常年同期偏少14%,绵阳、什邡、平武、仪陇、松潘、红原6站降水量位列历史同期第一少位;四川省平均降水日数为15.7天,较常年同期偏少1.9天,黑水、九寨沟、乐山、屏山、绵竹、金堂、安县、梓潼、广汉、中江、绵阳、仪陇、什邡13站位列历史同期第一少位。

但这两次区域性暴雨过程对夏旱还是起到了有效缓解作用。截至6月30日,全省无旱情发生。

6月下旬高温启幕 盆地北部多地气温创新高

雨一下而过,高温却赖着不走了。6月,四川省平均高温日数为1.8天,较常年同期偏多0.9天,全省共有99站出现了高温天气。

从时间分布来看,高温主要发生在6月21日—30日,其中6月29日青川站日最高气温37.2℃,突破本地历年6月极大值记录。

从空间分布来看,高温主要分布在盆地和攀枝花市,盆地西北部分地区、盆地东北部分地区和攀枝花市大部6月高温日数达到4—7天。

高温的出现,一下“拔高”了平均气温。6月,四川省平均气温22.8℃,较常年同期偏高0.9℃,为历史同期第4高,青川、名山、万源、温江、洪雅、绵竹、龙

泉驿、什邡、彭州、梓潼、乐山、三台、广汉、南部、绵阳、阆中16站平均气温更是位列历史同期第一。

从5月的气温偏低,到6月的高温连连,今夏的酷暑就这样启幕了。

准备好迎接“烤”验 7月还将加大“火力”

6月末的高温只是序曲。7月4日,四川省气象台发布了今年首个高温蓝色预警,5—9日,四川多地高温日日“打卡”,盆地部分地方气温将超过38℃。

7月,热是主旋律。四川省气候中心预计,7月全省平均气温较常年同期偏高0.5℃—1.0℃,盆地中部、盆地南部有阶段性高温热浪发生。整个盛夏,也就是7—8月,全省平均气温都是偏高的。

降雨也将多起来。7月,川西高原北部(阿坝州、甘孜州北部)、攀西地区(凉山州、攀枝花)、盆地东北部(南充、巴中、达州、广安)、盆地西北部(成都、德阳、绵阳、广元)平均降水量将较常年同期偏多1—2成,省内其余地区平均降水量较常年同期偏少1—2成。

气温偏高、降水偏多,接下来迎接我们的是“烤箱”还是“蒸笼”?

华西都市报·封面新闻记者 吴冰清
实习生 周吴军艳

跨境公路班车联盟 (成渝跨境运输平台)首发

华西都市报讯(川观新闻记者 王眉灵)7月4日,数辆满载汽车零部件、机电设备、摩托车零件的跨境公路班车分别从天府新区成都片区保税物流中心(B型)和重庆南彭公路保税物流中心(B型)驶出,将通过公路运输发往俄罗斯、越南、老挝等国。这标志着跨境公路班车联盟(成渝跨境运输平台)正式首发。

为高水平共建西部陆海新通道,四川港投国际公路运输有限公司与重庆公运东盟国际物流有限公司合作,携手打造跨境公路班车联盟(成渝跨境运输平台),以跨境公路运输为核心,在精品线路打造、海外仓合作、集货点布局、平台化构建、国际贸易中心等方面融合发展。

据悉,跨境公路班车今后还会发展多条线路,为川渝企业搭建更加便捷通畅的物流通道。

当天,四川省港投集团与陆海新通道运营有限公司签署合作协议,作为四川企业代表加入西部陆海新通道跨区域综合运营平台建设,共同完善陆海新通道综合服务网络。同时,推进四川省陆海新通道发展公司融入多省市共建共享的服务体系,统筹推进四川涉及西部陆海新通道运营发展相关工作。